

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年5月

10

星期五

农历甲辰年四月初三

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第470期 今日8版



微信公众号



新闻客户端

习近平出席匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班举行的欢迎仪式

新华社布达佩斯5月9日电（记者 陈浩 韩梁）当地时间5月9日上午，国家主席习近平在布达佩斯出席匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班共同举行的隆重欢迎仪式。

初夏时节的布达佩斯阳光明媚，古老宏伟的布达王宫庄严肃立，中匈两国国旗相映成辉。

习近平和夫人彭丽媛乘坐的国宾车队在匈牙利礼宾车队护卫下缓缓驶入布达王宫内庭。舒尤克总统夫妇和欧尔班总理夫妇热情迎接。

两国元首共同登上检阅台，军乐团奏中匈两国国歌。习近平在舒尤克陪同下检阅国防军仪仗

队和骑兵仪仗队。两国领导人夫妇分别同对方陪同人员握手，互致问候。

欢迎仪式结束后，习近平主席夫妇同舒尤克总统夫妇和欧尔班总理夫妇亲切道别，相约稍后分别会见，共同擘画中匈关系未来。蔡奇、王毅等出席。

习近平同匈牙利总理欧尔班举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电（记者 倪四义 孙浩）当地时间5月9日下午，国家主席习近平在布达佩斯总理府同匈牙利总理欧尔班举行会谈。两国领导人宣布，将中匈关系提升为新时代全天候全面战略合作伙伴关系。

习近平指出，当前，中匈关系正处于历史最好时期。中匈全面战略合作伙伴关系保持高水平发展，两国政治互信不断加深，各领域合作取得丰硕成果，树立了构建新型国际关系的典范。今年是中匈建交75周年，中匈关系发展迎来新的重要契机。两国要继续做互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴，以建立新时代全天候全面战略合作伙伴关系为契，为两国合作注入新的强大动力，为两国人民开创更加美好的明天。

习近平强调，中方赞赏匈方长期坚定奉行对华友好政策，在涉台、涉港、人权等问题上旗帜鲜明坚定支持中方。中方坚定支持匈牙利走符合本国国情的发展道路，愿同匈方筑牢政治互信，加强两国政府、立法机构、政党交流，继续坚定支持彼此核心利益和重大关切。中国现代化一定会为包括匈牙利在内的世界各国带来更多机遇，欢迎匈牙利成为中国式现代化道路上的同行者。中方愿同匈方加强两国发展战略对接，发挥好

中匈政府间“一带一路”合作委员会等机制作用，有序推进基础设施、绿色能源等领域合作，按期完成匈塞铁路建设。积极拓展清洁能源、人工智能等新兴领域合作。

习近平说，去年年初，我复信匈中双语学校学生，鼓励两国青少年共同传承发展中匈友好事业。双方要继续支持两国语言教学，加强人文交流。中方愿同匈方加强多双边沟通协作，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，维护国际公平正义，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展，为推动构建人类命运共同体作出积极努力。

习近平指出，欧洲是多极世界中的重要一极，是实现中国式现代化的重要伙伴。希望匈方作为今年下半年欧盟轮值主席国，为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。中国—中东欧国家合作具有强大内生动力，希望匈方继续发挥重要作用，推动中国—中东欧国家合作更好造福各国人民。

欧尔班表示，热烈欢迎习近平主席对匈牙利进行国事访问。我对15年前您访匈的情景记忆犹新，很高兴15年来我们各自国家和中匈关系都取得了巨大进步。匈中关系的成功证明大小国家可以相互尊重、互利合作。您的到访再次展现了匈中之间的深厚友谊

和巨大潜力，对匈牙利和中匈关系具有重要历史意义。我们宣布将匈中关系定位提升为新时代全天候全面战略合作伙伴关系，为未来中匈关系发展指明了方向。我对中匈关系的前景充满信心。

欧尔班表示，匈方不会忘记中方在匈牙利遭遇困难时及时提供宝贵支持，将继续坚定不移做中国的“铁杆”朋友，支持中方维护自身核心利益和正当权利。匈方过去、现在、将来都坚定恪守一个中国原则。匈中共建“一带一路”取得巨大成功，为匈牙利创造了就业、改善了民生。匈方希望同中方继续在“一带一路”框架内推进匈塞铁路等大型基础设施项目合作，加强经贸、新能源等领域合作，欢迎更多中国企业赴匈投资合作。匈方不认同所谓“产能过剩”或“去风险”等说法。匈方深化对华合作的决心坚定不移，不会受到任何力量的干扰。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议，赞赏中方为促进世界和平发挥的重要作用。中国的发展对欧洲是机遇而不是风险。匈方愿同中方加强多双边沟通协作，共同维护世界和平与稳定。作为下半年欧盟轮值主席国，匈方愿为推动欧中关系健康发展和中东欧国家同中国合作作出积极努力。

(下转2版)

习近平出席武契奇总统饯行话别

新华社贝尔格莱德5月8日电（记者 郑开君 史霄萌）当地时间5月8日下午，在国家主席习近平即将结束对塞尔维亚国事访问之际，塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在贝尔格莱德和平别墅为习近平和夫人彭丽媛饯行。

初夏时节，天朗气清。武契奇总统夫妇在和平时墅热情迎接习近平和彭丽媛。

两国元首夫妇一同前往阳台眺望贝尔格莱德市容。武契奇向习近平介绍贝尔格莱德城市历史和近年发展变化，感谢中国企业和工人为塞尔维亚基础设施和城市建设作出重要贡献。武契奇说，中国一直是伟大的国家。近年来，中

国快速发展，大国地位和作用倍受尊重，中华民族伟大复兴势不可挡。在此进程中，习近平主席的深邃睿智、战略眼光和卓越领导发挥了不可替代的重要作用。中国不仅致力于自身发展，还帮助塞尔维亚等其他国家共同发展。塞方愿继续和中国加强合作，为实现各自国家发展的梦想共同奋斗。

习近平指出，中国是有着5000多年灿烂文明的泱泱大国。我们这一代人和新一代年轻人立志于为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们不仅为中华民族谋复兴，也为世界人民谋幸福，不仅追求自身发展，也致力于同世界上其他国家实现共同发展，这就是我提出构

建人类命运共同体的初衷。强大的中国绝不是世界的威胁。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国加强合作，共谋发展。

武契奇再次感谢习近平主席对塞尔维亚进行国事访问，表达依依不舍之情。武契奇表示，塞方为接待习近平主席这次访问作出了前所未有的特殊安排，希望习近平主席能够感受到塞尔维亚人民对中国人民的深厚情谊，特别是对习近平主席的崇高敬意。感谢中国为塞尔维亚提供的宝贵帮助，希望以习近平主席此次历史性访问为契机，将塞中关系提升到新的高度。

(下转2版)

习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电（记者 韩墨 李超）当地时间5月9日上午，国家主席习近平在布达佩斯总统府同匈牙利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出，匈牙利是最早承认新中国的国家之一。建交以来，中匈两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢，两国关系经受住了国际风云变幻考验，实现了从跨越大陆的朋友、友好合作伙伴到全面战略合作伙伴的持续深入发展。当前，中匈关系正处于历史最好时期，传统友好深入人心，各领域合作成果丰硕。今年是中匈建交75周年，中方愿同匈方一道，赓续传统友谊，深化政治互信，加强互利合作，引领中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调，过去75年里，中匈关系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验，指明未来之路。一是坚持平等相待，走符合本国国情的发展道路，把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不利于第三

方，也不受制于第三方。二是坚持互信互助，始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢，在共建“一带一路”框架内拓展各领域合作，推动各自发展战略对接。四是坚持公平正义，站在历史正确一边，努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。

习近平强调，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，这将给世界带来巨大机遇。中方欢迎匈牙利朋友搭乘中国式现代化发展快车，愿同匈方继续深化政治互信，推动中国式现代化同匈牙利“向东开放”战略更紧密对接，深挖务实合作潜力，持续扩大各领域交流。中方愿同匈方继续引领共建“一带一路”合作和中国—中东欧国家合作正确方向，推动合作走深走实。希望匈方以今年下半年担任欧盟轮值主席国为契机，推动中欧关系平稳健康发展。

舒尤克表示，今年是匈中建交75周

年。建交以来，两国始终秉持相互尊重、相互信任的精神发展双边关系。2017年两国建立全面战略合作伙伴关系以来，双边各领域合作取得积极成果。感谢习近平主席提出共建“一带一路”倡议，使匈方从基础设施互联互通等合作中受益匪浅。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，主张加强国际对话合作，这对于解决当前世界面临的各种挑战、防止阵营对抗至关重要，匈方高度赞赏。加强同中国的合作是匈方既定方针。匈方期待同中方密切交往，加强发展战略对接，推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问，必将把匈中全面战略合作伙伴关系提升至新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术和经验，匈方欢迎更多中国企业来匈投资合作。希望双方继续合作办好匈中双语学校和孔子学院，加强两国文化交流合作。蔡奇、王毅等出席上述活动。

习近平抵达布达佩斯开始对匈牙利进行国事访问

新华社布达佩斯5月9日电（记者 张远 马峰）当地时间5月8日晚，国家主席习近平乘专机抵达布达佩斯，应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请，对匈牙利进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入匈牙利领空后，匈牙利两架空军战机升空护航。

习近平乘坐的专机抵达布达佩斯国际机场时，匈牙利总理欧尔班夫妇、外长西雅尔多等政府高级官员热情迎接。两国领导人夫妇亲切握手致意，欧尔班总理向彭丽媛教授献花。礼兵在红毯两侧列队致敬。两名身着民族服装的匈牙利儿童向习近平主席夫妇献上面包和盐，用传统礼节欢迎最尊贵的客人。匈中双语学校的学生向习近平夫妇献花，并用中文说：“欢迎您来到匈牙利”。少年儿童跳起欢快的民族传

统舞蹈查尔达什舞曲，向习近平表达最热烈的欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出，很高兴应舒尤克总统和欧尔班总理的感情邀请，对美丽的匈牙利进行国事访问。中匈两国是相互信赖的好朋友、好伙伴。近年来，双方高层交往密切，互信水平不断提高，共建“一带一路”合作成果丰硕，人文交流丰富多彩，在国际和地区事务中紧密协调和配合，为相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系树立起一个典范。今年是中匈建交75周年，两国关系发展迎来重要契机。我期待着同舒尤克总统、欧尔班总理等匈牙利领导人会晤，共同规划两国合作发展蓝图，引领中匈关系向着更高水平迈进。我相信，无论国际风云如何变幻，中匈两国必将坚持以宽广视野、长远眼

光看待和把握双边关系，踔厉奋发，勇毅前行，携手构建人类命运共同体，为促进世界和平稳定和发展繁荣作出应有贡献。相信在双方共同努力下，这次访问一定会取得圆满成功，推动中匈关系迎来更加美好的明天。

习近平主席夫人彭丽媛，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻匈牙利大使龚韬也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，数百名当地华人华侨和中国留学生聚集在道路两旁，挥舞中匈两国国旗，举着“中匈友谊长青”、“热烈欢迎习近平主席访问匈牙利”等横幅，热烈欢迎习近平主席到访。

市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署网络强市建设和食品安全等工作

市委书记袁家军主持并讲话

□ 重庆日报记者 杨帆

5月9日下午，市委常委会举行会议，深入学习贯彻习近平总书记在中共重庆市委全会上重要讲话精神、对新时代青年重要寄语精神，听取重庆共青团和青少年工作、食品安全工作情况汇报，审议加强网络强市建设行动计划（2024—2027年），研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中共重庆市委全会上重要讲话精神，深刻领会把握关于紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革的必然要求和重要原则，进一步强化数字重庆建设和重点领域改革“双轮驱动”，滚动实施“三个一批”重大改革，扎实推动“三攻坚一盘活”改革突破形成更大成果，不断打开高质量发展新局面。深刻领会把握关于切实巩固和增强经济回升向好态势的形势判断和工作要求，盯紧抓牢全年重点任务，乘势而上奋战二季度，高效做好经济运行调度，全力扩投资、稳工业、促消费、抓招商，确保上半年经济工作过半、任务过半。深刻领会把握关于新时代推动国家区域协调发展的战略考量和重要要求，紧密结合落实新时代推动西部大开发、成渝地区双城经济圈建设、长江经济带高质量发展等国家重大区域发展战略，深化与长三角地区合作交流，积极承接重点产业和新增产能转移，加大招商引资力度，加强干部学习交流，更好保障习近平总书记视察重庆重要

讲话重要指示精神落地生根、开花结果。

会议指出，广大青年是现代化新重庆建设的生力军、主力军。要在深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话精神上展现青年风采，组织青年争做学习宣传宣讲标兵，对标找准抓手载体，激励青年到基层一线、发展前沿当先锋、挑重担，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。要在突出问题导向效果导向提升思想政治引领质效上实现新作为，全力做好高校意识形态工作，加强新媒体内容建设，选树青少年优秀典型，营造青春建功新重庆良好氛围。要在用心用情用力解决青少年发展难题上展现新担当，大力支持服务青年扎根重庆创新创业就业，服务青少年健康成长，关心关爱青少年特别是农村“留守儿童”，全力保护青少年权益。要在深化改革创新打造新时代“红岩先锋”变革型团组织上取得新成效，纵深推进团组织建设，从严抓好团干部队伍建设，高质量抓好团员发展，全面提高共青团在青年工作领域的引领力、组织力、服务力。各级党组织要加强对青年工作的领导，关心爱护青年健康成长，为广大学子建功立业创造良好条件。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，加强党对网信工作的全面领导，加快建设网络强市。要增强网络宣传传播力引导力，深化习近平新时代中国特色社会主义思想网上宣传，聚焦经济社会发展重点领域讲好现代化新重庆建设生动实践，更好统一思想、凝聚共

识、汇聚力量。要结合数字重庆建设，聚焦打造网络强市建设更多标志性成果，谋划重大项目、重大政策、重大改革和重大平台，推动各项工作走在全国前列。要构建“大网信”工作格局，严格落实网络意识形态工作责任制，坚持网上网下协同联动，不断提升实战实效力度，为现代化新重庆建设提供有力支撑和保障。

会议强调，要坚持用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责抓好食品安全工作，切实保障“舌尖上的安全”。要突出质量提升，加快构建现代化食品产业体系，高水平打造粮油、肉蛋奶、果蔬、火锅食材、中药材等特色原料基地和加工园区，强化政策引导做强龙头企业，强化标准和品牌引领，提升产业发展水平。要突出数智赋能，加快升级全链条安全监管体系，推动生产、流通、消费各环节监管综合场景全覆盖，融入贯通三级数字化城市运行和治理中心，形成食品安全监管多跨协同、闭环运行、高效联动格局。要突出严查快处，加快健全常态化风险防控体系，织密织紧食品风险监测网络，加大对重点产品重点场所抽检力度，加强对跨境电商、直播带货、外卖食品等新业态监管，深化强化高频问题整改，实现突发事件快速响应。要突出制度保障，加快形成共治共享体系，夯实党政同责制度，建立行业诚信体系，提升法治保障水平，坚持“民呼我为”畅通多元治理机制，积极开展“阳光厨房”建设等，持续增进惠民有感。

是母亲，更是榜样

03版刊登

02版刊登

持续改善全市空气质量 助力打好“治气”攻坚战 重庆对重点行业企业大气污染防治实施分级管控



中央第六生态环境保护督察组
专门值班电话：023-63325565
专门邮政信箱：重庆市A00251号邮政信箱